

眼看钱往股市流 银行有点急了

# 挨个修改存单利率“一浮到顶”

本报12月10日讯(记者 徐良) 近期股市疯涨,虽9日出现震荡但10日起死回生,上证指数再次逼向3000点,银行资金大量流入股市,另外受年末揽储压力影响,不少银行利率一浮到顶。

“刘先生您好,今日起我行存款利率上浮20%,一年定期存款利率为3.3%,请您携带身份证来营业厅

修改存单。”10日一大早,家住经济技术开发区的刘先生接到某银行工作人员的电话。5日上午,刘先生在某银行以3%的年利率存了3万元一年定期存款,没想到10日利率就涨到了3.3%。

10日上午,记者调查了解到,市区多家银行存款利率一浮到顶。“11月23日至12月9日期间存款的客户,利率较低,今

天在基准利率基础上上调了20%,我们要挨个通知客户来修改存单。”某银行一工作人员告诉记者,该银行利率上浮20%的说法早已流传,10日起正式执行。另外,记者在另一家银行了解到,该行定期存款利率已于上周上浮20%,降息后办理定期存款业务的客户可去营业网点按新利率修改存单。

“11月22日央行宣布降

息的同时,我行就执行上浮20%的存款利率。”某银行工作人员说。随后记者在多家银行了解到,存款利率全部上浮20%。

近期股市大涨,不少银行客户赎回理财产品、提前取出定期存款投资到股市中,让银行资金面变紧张。银行年末考核将至,提高存款利率也是揽储所需。

## 排查广告牌匾 脸面焕然一新

本报12月10日讯(记者 王乐伟 通讯员 张帅) 10日,记者了解到,为切实保障创建省级文明城市检查验收期间良好的市容环境秩序,自11月下旬以来,德州市城管执法局执法支队加大环境整治力度,对大型广告、门头牌匾、亮化设施进行了全面排查。

据了解,市城管执法局从影响市容环境的破损广告入手,对大型广告、门头牌匾、亮化设施进行了全面排查,建立了破损广告整治台账,及时督促100余家产权单位限期修复、更新。除了一些破损广告,执法支队还督促70余家产权单位,15处建筑工地更换创建省级文明城市公益广告,加大力度开展创城宣传活动。同时还加大对车辆停放的管理力度,及时督促市民入位停车。

## 鸡蛋涨价多 苹果有回落

本报12月10日讯(记者 徐良 通讯员 李德祥) 10日,记者从国家统计局德州调查队获悉,11月份德州市居民消费价格总水平环比上涨0.5%,同比上涨0.2%。食用油、水果价格走低。

国外大豆价格走低,国内食用油加工产能过剩,消费低迷,豆油、调和油价格小幅下降。猪肉价格略有下降。淡水鱼、海鱼处于冰冻前上市量大的时期,今年螃蟹丰产,水产品价格有所下行。应季的大白菜、萝卜上市量增加,价格明显走低,而天气转冷影响大棚菜生长,黄瓜、韭菜、丝瓜、西葫芦、豆角等价格上涨。应季水果柑橘、香蕉、苹果等供应量增加,尤其是云南、广西产地香蕉上市量较大,价格下行。和上年同月相比,食品中的蛋价同比上涨23.7%,油脂、菜、水果价格均下降。

## 主动走访调查 帮6岁女童落户

本报12月10日讯(记者 孙婷婷 通讯员 曹阳阳) 近日,庆云县公安局尚堂派出所通过多方走访调查,为一名6岁女童办理户口落户。

11月18日,尚堂派出所户籍民警在辖区内开展大走访活动,通过走访,了解到尚堂村一女童已6岁至今无户口,该女孩,2008年7月份出生,在其很小时父亲因病去世,母亲改嫁他乡,从小就跟着爷爷奶奶生活。

当时小女孩是在庆云县第二人民医院出生,如果现在为孩子办理出生医学证明,必须要提供医院的分娩病历,因无法提供母亲的身份信息无法办理。民警立即到村居开展走访调查,又到庆云县第二人民医院协调查询信息,终于取得了女孩的分娩出生病历,及时为小女孩办理了户口。



## 危急时刻

8日22时,东风西路与三八西路十字路口,一辆面包车与一辆大货车相撞,面包车车头完全挤压变形,驾驶员双腿被卡在驾驶室内无法动弹。消防队员经过30分钟现场处置,将被困人员救出。

本报记者 孙婷婷 通讯员 付林 摄影报道

贺卡台历挂历生意彻底不好干了

# 靠“公”吃饭的印刷厂“下海”求生

本报12月10日讯(记者 李榕) 去年,德州市纪委印发《关于严禁公款购买印制寄送贺年卡等物品的通知》,出台“禁卡令”,挂历市场遇“寒冬”。时隔一年,10日记者探访市场发现,城区多家彩印厂台历和挂历等印刷订单较往年减少七成多,有的甚至一单没有,许多靠“公”吃饭的印刷厂纷纷开拓新业务。

在德百物流批发城,记者看到二楼文具商行早已将台历、挂历摆放在店铺显眼

位置。尽管如此,前来购买的顾客也是寥寥无几。“生意越来越难做,以前一些企业还会成批订购发给员工,现在基本没有了,都是一些零散户。”在二楼售卖台历的曹先生说。

德州晨辉彩印有限公司工作人员称,公司的业务主要与广告公司对接,由广告公司承接业务,公司进行印刷。以前客户群体主要集中在银行、保险等单位,但自去年开始这部分客户订购量骤减,今年公司已经很难承接

到这类业务。

按照台历行业的常规安排,5、6月份的时候厂家已经开始设计、打版,10月份左右接收订单,而到了12月份基本已经印刷完毕,就等着给客户发货。“往年公司的业务主要面向机关事业单位及学校等,贺卡、台历等印刷工作占据公司总业务量的60%,中纪委禁令出台后,这方面的订单或者减少或者干脆取消了,目前整体下降高达80%-90%。”德州市委印刷厂倪经理称,公司现在不仅针对大

中型企事业单位,也对外承接订单,并与广告公司合作制作宣传单、画册等。

记者调查了6家印刷厂,其中5家印刷厂的负责人称,目前已经很难承接到日历和贺卡的印刷业务,较之前下降了六七成,有的甚至一单也没接到。常年承接装订台历的赵经理称,印刷厂的承接量直接影响到台历装订单位的效益,这都是一环扣一环,目前公司主营业务范围较广,包括印制纸箱、商品外观包装等。

电影公司家属院供暖改造基本完成

# 24户居民告别用了26年的土暖气

本报12月10日讯(记者 贺莹莹) 继中原街三栋楼集中供暖以后,中原街电影公司家属院在今年11月底也进入了集中供暖改造阶段,小区供暖改造在近日已基本完成,待验收完毕后,24户居民就可告别“土暖气”。

刘先生1988年入住电影公司家属院,至今已经有26年,刘先生称,今年已经67岁,这些年一直靠土炉子取暖,78平方米的房子每年供暖买煤炸子的费用就3000元左右,并不省钱,今年安装费、改造费、取暖费加起来也

没有多少,而且为了弥补晚供暖,市热力公司还实行按天收费。

据市热力公司市热网片区值长于秀勇介绍,电影公司家属院共一栋楼3个单元24户居民,面积约1800平方米,由于一直没有集中供暖配套设施,楼体较老,面积较小,不具备建站条件,多年来一直未实现集中供暖。但是该家属院的24户业主越来越期望可以享受到集中供暖。2014年,市热力公司的技术人员曾多次到该家属院实地勘察,经过多方协调,市热力

公司投资30万元,重新敷设了连接换热站的一网,以及对楼内的二网提供了技术支持,在中原输气公司换热站接入,为了不影响供热质量,更换了换热站的一个换热器,保障供暖质量达标。

10日下午,工作人员正在进行供热前的调试,目前已达到正常供暖的标准,中原中心换热站的工作人员24小时待命,当工程验收后,12月11日前即为电影公司家属院居民供暖,届时,中原街所有小区均实现集中供暖。



工作人员调试供热设备。贺莹莹 摄

## 图书漂流站 首次进校园

本报12月10日讯(记者 张磊) 图书漂流是指读书人将读完的书放于公共场所与社会共享的一种图书借阅模式。12月2日下午4时,德州学院首个图书漂流站揭牌仪式在德州学院图书馆3楼举行,揭幕式当天174本公共图书开启漂流之路。

据了解,图书漂流面向全校师生读者,以一学期为一个漂流周期,漂流周期届满时漂流图书回到图书漂流站。而图书漂流规则约定,读者每人每次限取图书一册,并自觉填上借阅人信息,借阅人须在一个月将书还回漂流站或书箱。学校还在学校图书馆、教学楼、公寓楼和餐厅设置了漂流站和捐书点,方便读者借书还书还能接受读者赠书,不断扩大图书漂流站的规模。